

# 防控疫情 ● 广东力量

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

# 以坚决果断严格的措施 科学精准严谨细致做好疫情应对处置

李希主持会议

**新快报讯** 5月28日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,听取我省新冠肺炎疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要指示精神,迅速行动、精准施策,全力以赴做好本次疫情的应对处置

工作,全力维护人民群众生命安全和身体健康。一是把应对处置工作作为头等大事来抓,坚决打赢疫情防控硬仗,慎终如始抓好常态化防控,巩固来之不易的抗疫斗争成果,更好服务全国疫情防控和对外工作大局。二是广州、深圳等地要采取坚决果断严格的措施,科学精准、严谨细致处置本地疫情,坚决遏制疫情扩散蔓延。深入开展流行病学调查,全力做好核酸检测工作,毫不松懈加强重点场

所管控,安全有序有力推进疫苗接种,和时间赛跑,用最短时间切断疫情传播渠道。三是紧盯关键环节重点领域,环环相扣、一丝不苟抓好落实,举一反三及时有效堵塞疫情防控漏洞。进一步抓好机场、港口、学校、医院等重点场所和入境旅客、学生、老人等重点人群疫情防控,严格落实健康监测、核酸检测等防控措施,加强个人防护和通风消杀,筑牢联防联控、群防群控严密防线。四是全力保障高

考,统筹做好高考准备和疫情防控,对组织工作进行再梳理再细化再落实,确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。五是加强权威信息发布,及时通报疫情有关情况和防控举措,严厉打击造谣等违法犯罪行为,大力宣传医护人员、基层党组织、党员干部一线抗疫工作,教育引导广大人民群众自觉落实防控措施,更好支持配合疫情防控工作。

(徐林 岳宗)

## 广州 21 日 -28 日累计报告 确诊病例 4 例无症状感染者 10 例

全市暂停所有校园集聚活动,8 所涉疫学校全校或部分临时停课

5月28日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,市卫健委、市教育局、市交通运输局、市市场监管局通报最新的疫情防控工作。广州市卫健委副主任陈斌介绍,5月21日至28日14时,广州市累计报告确诊病例4例和无症状感染者10例;其中28日新增报告5例本地无症状感染者,以上病例均在市八医院隔离治疗。



■5月28日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,通报最新的疫情防控工作。

### 【疫情通报】

#### 新增 5 例无症状感染者详情公布

新快报记者从发布会获悉,新增1号无症状感染者,男,11岁,为26日确诊病例1的同班同学。5月26日被甄别为密切接触者,并转运至定点酒店隔离观察;当天17时初筛阳性;市疾控中心复核检测结果阳性后,转市八医院隔离治疗,28日诊断为无症状感染者。

新增2号无症状感染者,男,45岁,为26日确诊病例1和26日无症状感染者1的共同密切接触者。5月26日被甄别为密切接触者,并转运至定点酒店隔离观察;27日初筛阳性,市疾控中心复核检测结果阳性后,转市八医院隔离治疗;28日诊断为无症状感染者。

新增3号无症状感染者,女,39岁,为培真小学(鹤园校区)学生家长,5月26日按培真小学要求进行核酸采样,27日初筛阳性,市疾控中心复核检测结果阳性后,转市八医院隔离治疗;28日诊断为无症状感染者。

新增4号无症状感染者,女,52岁,为26日无症状感染者2的母亲。5月26日被甄别为密切接触者,并转运至定点酒店隔离观察;27日初筛阳性,市疾控中心复核检测结果阳性后,转市八医院隔离治疗;28日诊断为无症状感染者。

新增5号无症状感染者,女,53岁,荔湾区居民,5月26日进行核酸检测,27日初筛阳性,市疾控中心复核检测结果阳性后,转市八医院隔离治疗;28日诊断为无症状感染者。

陈斌表示,目前,市、区疾控中心已联合公安部门开展“三同时”联合流行病学

调查,甄别密切接触者等相关人员,判定重点场所和重点人群,已对涉疫的重点场所以实行封闭管理并进行终末消毒。从26日晚开始,广州已在荔湾全区和其他区重点区域开展大规模核酸检测,共开设2293个大规模采样点。截至28日14时,全市共采样1169698人,其中859757份结果为阴性,其余结果待出。

### 【校园安全】

#### 8 所涉疫学校全校或部分 “停课不停学、停课不停教”

发布会上,广州市教育局副局长陈敏生介绍,广州已暂停所有校园聚集性活动,荔湾区属地学校暂停跨班活动,涉疫学校实施临时停课措施。

其中,广州市轻工高级技工学校、荔湾区培真小学、新晖学校全校临时停课,荔湾区三元坊小学、逸彩四中、真光实验中学、东沙博雅学校和海珠区广州市第三十三中学密切接触者所在班级均已临时停课。所有临时停课的学校和班级及时启动线上教学预案,确保“停课不停学、停课不停教”。

陈敏生表示,接下来,广州将把校园疫情防控考虑得更细致、更扎实,确保组织严密,平安平稳有序。加强出入校门管理;全面把控所有进出校园通道,实行校园相对封闭管理;坚持入校登记制度,校外无关人员一律不准进校,师生员工进出校门需核验身份并监测体温。严控聚集性活动:全市暂停举办跨区或校际活动;荔湾区全区域和海珠、越秀、白云区实施全员核酸检测学校暂停跨班级活动。加强高考、中考考务管理:各考点严格落实防疫措施,严格落实高考、中考学生、考务人员

考前14天健康监测,确保高考、中考顺利、平安。

此外,全市所有校外教育培训机构暂停线下教育教学及培训活动,校外托管机构暂停托管服务活动。

### 【交通出行】

#### 提醒采用非接触方式购票 妥善保留乘车信息以备查询

广州市交通运输局副局长沈颖表示,在广州出现确诊病例后,交通部门立即对行业疫情防控工作进行了再研究、再部署,督促相关企业按要求进一步做好地铁、公交、巡游车、网约车及地铁站、公交车等人流密集区域的消毒、测温、通风等工作,并加强对途经龙津街锦龙社区、鹤园小区等确诊病例所在社区周边地铁、公交站点及线路的防控。

沈颖介绍说,今年以来,广州市交通运输部门按照“应接尽接”的原则,组织、协调民航、铁路、港口、公路客运、地铁、公交、出租、网约车和高速公路等交通运输从业人员做好疫苗接种工作,加快构建起交通运输行业群体免疫屏障,有效保障服务对象及行业职工生命安全和身体健康。截至目前,公共交通行业已有近16万驾驶员、站务员等一线人员接种疫苗,接种率97.7%,其中地铁、公交一线人员接种率达100%。

她提醒广大市民朋友,继续强化自我防护意识,搭乘公共交通应优先采用手机乘车码或移动支付等非接触方式购票或付费,自觉配合工作人员做好体温监测等防疫工作,乘车期间应全程规范佩戴口罩,减少不必要的交谈,并妥善保留乘车信息,以备查询。

### 【冷冻食品】

#### 要求经营冷冻食品 应有“随附追溯码”

广州市市场监管局副局长丁力介绍,面对新出现的疫情,市场监管局紧紧围绕冷冻食品、农贸市场、零售药店等重点环节,多措并举,坚决守住疫情防控安全底线。

在“人”的管理方面,对接进口冷冻食品的工作人员,强化健康监测、疫苗接种、定期核酸检测以及扫码上岗制度,其中核酸检测周期由每周全覆盖一次调整为每3天全覆盖一次,同时要求疫苗接种“应接尽接”,未接种的人员须调离岗位,不得接触进口冷冻食品。在“物”的管理方面,严格按照预约入库、每件必检、件件消毒、“五证”出库、联防联控的要求,全面排查处置风险隐患。

至5月27日,已对进口冷冻食品连续开展全覆盖核酸检测46周,累计采样84.3万份(环境24.6万份、产品37.9万份、从业人员21.8万人份),结果均为阴性;累计检验和消毒进口冷冻食品4423万件。

她提醒,农贸市场、餐饮单位、商场超市等经营进口冷冻食品的,应在商品外包装或销售区的显著位置张贴或摆放“广东省冷藏冷冻食品安全追溯系统”自动生成的“随附追溯码”。消费者可使用扫码查询功能,对销售无码进口冷链食品的行为进行投诉举报。

根据省的有关要求,广州自2020年2月9日起,全市所有零售药店在销售退热类药品时必须登记报告,目前全市6800家正常经营的零售药店全部完成“广东省智慧食药监系统”的注册,并按要求上传购药信息。截至5月27日,广州市内药店通过系统上传购买退热类药品数据1300余万条。

■采写:新快报记者 黄闻禹

■摄影:新快报记者 林里